## 2017年春新加坡国立大学交流小结

2017-11-22 08:46:23

2017年春新加坡国立大学交流小结 2017年1月,离开了寒风凛冽的上海,我坐上了前往新加坡的航班。初到新加坡这个花园国家,被 茂密如林的热带植物深深吸引。身处热带,虽然时不时会下一场雷阵雨,不过相比于寒冬和酷暑,常年二三十摄氏度的气候还是非常宜 人的。 我在新加坡国立大学一共选了三门课,药物化学、药剂学和细胞生物学。药物化学相对来说是难度最大的一门,因为其和国内大学的设置不同,本身是化学系开的课,授课的对象也几乎是化学系的高年级和研究生,所以对化学基础的要求比较高。对于本身不是化 学专业的我来说,前期花了很多时间在恶补化学知识上。药剂学很有趣,课后老师还会带我们去实验室参观,也会在课上请一些"特约 嘉宾"来为我们讲课。细胞生物学是针对低年级的一门课,所以课上会比较轻松。老师布置了很多有意思的作业来激发我们学习生物学 的兴趣。例如,印象最深的是老师让我们自行拍摄一个有关细胞生物学现象的小视频。虽然挺花时间的,但是从这项作业中我们真切地 感受到了生物学的魅力,当然还学习到了挺多摄影和影片编辑技术,可谓收获满满。和复旦一样,新国大也非常重视学生综合素质的培 养,除了以lecture的形式授课之外,还会有一些讨论课、习题课、presentation需要参加。 我在新加坡国立大学选的课程不算多,所 以还是有挺多时间去做其他事。新国大的校园很大很开放,不仅没有围墙,而且地铁、公交从校园中穿梭而过。新国大有多条校车线路 来回于各个教学区、宿舍区之间,十分便捷。和复旦食堂不同,新国大有数十个canteen,还有很多各式各样的餐馆。直到为期四个月 的交流结束,我都没有吃完新国大的canteen。新国大自习地点也很多,除了几个大型的图书馆以外,几乎每个宿舍区都有study room供学生使用。在临近考试周的时候还会通宵开放,几乎座无虚席。这也从侧面反映了新加坡国立大学的学业还是很繁重的,竞争 非常激烈。和复旦的设置不同,新国大学生可以自由选择宿舍区,不够需要以参加足够多的课外活动为前提。参加的课外活动越多,积 分越高, 积分高的学生拥有优先选择宿舍区的权利。 新加坡是一个多元文化的移民国家, 促进种族和谐是政府治国的核心政策, 新加坡 以稳定的政局、廉洁高效的政府而著称,是全球最国际化的国家之一。新加坡提倡宗教与族群之间的互相容忍和包容精神,实行宗教自 由政策。新加坡确实称得上多宗教融汇的大熔炉,这里有着各式各样的宗教建筑,许多历史悠久的寺庙已被列为国家古迹,而且每年都 有不同的庆祝活动。在校园里随处可见各种肤色、不同宗教信仰的学生、工作人员。新加坡之旅不仅是学习之旅,更是交流之旅。在和 不同文化背景学生的交流过程中,深切地感受到了多元文化的魅力。这次交流学习是我永生难忘的经历,也终将会是我人生中浓墨重彩 的一笔。